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Κερκύρας Νεκτάριος: Η woke ατζέντα καθιστά 
την παραδοσιακή οικογένεια εξοβελιστέα από τις 
προτεραιότητες των νέων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Δύο εκδηλώσεις έλαβαν χώρα στην Κέρκυρα, την Τετάρτη 6 
Νοεμβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο της τοπικής Εκκλησίας. 
Κατ’ αυτές ομιλητής ήταν ο συγγραφέας, εκδότης, ερευνητής 
Γιώργος Καραμπελιάς, με θέμα την woke ατζέντα.

Το πρωί έγινε ιερατική σύναξη, στην οποία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος συνδέθηκε διαδικτυακώς, 
λόγω του ότι βρισκόταν για συνοδική υποχρέωση στην Αθήνα, και εξέφρασε τις 
θερμές του ευχαριστίες στον ομιλητή, για τον λόγο ότι ο αγώνας που κάνει τα 
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τελευταία χρόνια για να διαφωτιστεί η κοινωνία πάνω στο πολύ σοβαρό αυτό 
ζήτημα, το οποίο επαναδιαμορφώνει τον πολιτισμό, είναι συγκλονιστικός.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι η woke ατζέντα είναι υπεύθυνη 
για τη ψήφιση του νόμου για τα ομοφυλόφιλα ζευγάρια, για μία σειρά 
αλλαγών στη νοοτροπία της κοινωνίας μας, που καθιστούν την 
παραδοσιακή οικογένεια εξοβελιστέα από τις σκέψεις και τις 
προτεραιότητες των νέων ανθρώπων, ενώ κυβερνήσεις και διανοούμενοι 
γίνονται εύκολα υπηρέτες της, όπως φάνηκε και στις πρόσφατες εκλογές 
στην Αμερική.

Ο κ. Καραμπελιάς, αφού ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Κερκύρας για την 
πρόσκληση, επεσήμανε ότι η woke ατζέντα είναι ένα κίνημα το οποίο αρχικά 
ξεκίνησε για να υπερασπιστεί τα δικαιώματα των Αφροαμερικανών συνανθρώπων 
μας στην Αμερική, αλλά, στη συνέχεια, εξελίχτηκε ως η κύρια πλατφόρμα διά της 
οποίας η ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα επιχείρησε να κατοχυρώσει όχι απλώς τα δικαιώματά 
της, αλλά και να δικαιώσει την παρουσία της στην κοινωνία.



Η woke ατζέντα υπερασπίζεται τη θεωρία του κοινωνικού φύλου, αρνούμενοι τα 
βιολογικά φύλα του άνδρα και της γυναίκας, καθιέρωσε την αντίληψη ότι οι λευκοί 
άνδρες είναι συνεχιστές της αποικιοκρατίας και, επομένως, πρέπει να 
«απολευκανθούν», ιδίως στα πανεπιστήμια, ερμηνεύει τα ιστορικά γεγονότα και 
πρόσωπα με βάση τις ιδεολογίες του σήμερα και όχι με βάση του τι ίσχυε όταν τα 
γεγονότα συνέβαιναν και την περιρρέουσα ατμόσφαιρα στην οποία τα πρόσωπα 
δρούσαν, με αποτέλεσμα να προχωρά σε μία κουλτούρα ακύρωσης, αρνείται την 
παράδοση, την θρησκευτική πίστη, το δικαίωμα της Εκκλησίας να έχει άποψη, ενώ 
ουδόλως διαμαρτύρεται για τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο 
Ισλάμ, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την καταπίεση των γυναικών στο Ιράν.

Η woke ατζέντα προωθεί την άνευ όρων μετανάστευση και τον δικαιωματισμό, 
ενώ απορρίπτει και τις εθνικές ταυτότητες. Αυτή η νοοτροπία γενικά λειτουργεί 
ως υπονομευτική της ηθικής της κοινωνίας και προετοιμάζει τον κόσμο για τον 
μετα-άνθρωπο, για μια κοινωνία στην οποία οι άνθρωποι δεν θα έχουν ταυτότητα 
μνήμης και κοινότητας, αλλά θα είναι άτομα που θα καταναλώνουν αέναα αγαθά ή 
θα είναι υπηρέτες των ισχυρών. Χρειάζεται λοιπόν επίγνωση και αντίσταση και 
από την Εκκλησία.



Στη συνέχεια, ακολούθησε γόνιμος διάλογος με τους ιερείς.

Το απόγευμα, ο κ. Καραμπελιάς μίλησε στο πλαίσιο κοινής εκδήλωσης του 
Ελεύθερου Πανεπιστημίου και της Σχολής Γονέων της τοπικής Εκκλησίας για το 
θέμα, επισημαίνοντας ιδιαιτέρως το ότι η woke ατζέντα έχει επηρεάσει τη σκέψη 
των νεώτερων, οδηγώντας σε μια αδιαφορία για την δημιουργία οικογένειας, στην 
ατομοποίηση των ανθρώπων, ώστε να μπορούν να καταναλώνουν περισσότερο, 
ενώ τόνισε ότι και το δημογραφικό πρόβλημα επιτείνεται ακριβώς εξαιτίας της 
κυριαρχίας της woke ατζέντας, η οποία, εκτός των άλλων, προτυποποιεί την 
ομοφυλοφιλία και άλλες δυσκολίες και διαταραχές φύλου. Έκανε αναφορές στις 
αμερικάνικες εκλογές, καθώς και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν όσοι 
επιχειρούν να ασχοληθούν με την ιστορική μας παράδοση στα πανεπιστήμια. Αν οι 
διδακτορικές διατριβές δεν είναι στη θεματική και υπερασπιστική γραμμή της 
woke ατζέντας, δύσκολα περνούνε. Επεσήμανε πάντως ότι η αντίδραση σε 
πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο αναγκάζει τις κυβερνήσεις να προσέχουν 
περισσότερο και να μην υιοθετούν απερίσκεπτα γραμμές αυτής της ατζέντας, 
αλλά ο δρόμος είναι ακόμη μακρύς. Η επιστροφή μας στο ήθος και στην γραμμή 
της ελληνορθόδοξης παράδοσης είναι μία ισχυρή λύση, κατέληξε ο κ. Καραμπελιάς.

Στη συνέχεια, έγινε γόνιμος διάλογος, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε στην εκδήλωση η 
πρόεδρος της Ενώσεως Χριστιανών Επιστημόνων κ. Ειρήνη Μαλαχά. Τον 
Σεβασμιώτατο εκπροσώπησε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτ. 
Θεμιστοκλής Μουρτζανός.
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